



AÑO I

GUADIX 25 DE FEBRERO DE 1956

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

NÚM. 51

COSAS QUE SE HABLAN

UNA CONSIGNA OPORTUNA

El último día de 1955, en su mensaje de Año Nuevo, nos hablaba el Jefe del Estado, de "los resabios liberales, que, en la vida de relación, de vez en cuando se acusan" entre nosotros. La observación es interesante. Denota una clara percepción de la realidad. Porque no se puede negar que las teorías del liberalismo trasmontano han penetrado en nuestra vida social bastante más de lo que a veces nos figuramos. Insensiblemente sus principios han ido adentrándose en la mentalidad ambiente, y en esa fortaleza asentados, dictan autoritariamente normas de conducta en oposición abierta a la razón y a la fe. Es lamentable, pero es así. Padecemos sus consecuencias en el orden económico y social, pero también en el orden ético y moral que es base sustantiva de todo ordenamiento. La religión, sufre, consecuentemente, sus zarpazos. Para los pontífices liberales, el indiferentismo religioso, es un principio inconcuso, descaradamente abrazado a la teoría de que es libre a cada hombre desentenderse de toda religión o profesar la que más le agrade. Como si el hombre pudiera desconocer la existencia necesaria, decimos necesaria, de un Ser primero, Creador y Señor de todas las cosas, y su absoluta dependencia de El. Como si no fuera absurdo y contrario a la recta razón, tener por igualmente verdaderas y buenas doctrinas enteramente contradictorias. Profesar el monoteísmo o el politeísmo, la poligamia o la monogamia, la infalibilidad pontificia o el libre examen, no puede ser cosa indiferente a ningún hombre en sus cabales. Como no le es indiferente el que dos y dos sean cuatro o sean cinco. La verdad no puede ser más que una. Cuando Bossuet lanzó sobre el protestantismo presuntuoso de nuestros tiempos aquel memorable apóstrofe, "tu variás, luego no eres la verdad", no hizo otra cosa que proclamar un principio indiscutible. Tan evidente él, que resulta de perogrullo. Por eso, tenemos que decir, que nos son de todo punto inadmisibles, tantas teorías y actitudes, malvestidas ellas con apariencias alegres de último grito de la ciencia. El Caudillo las apellidaba certeramente en su discurso, "sepulcros blanqueados" a los que "no les faltan brillantez y

encanto", y en los que "se aprecia aquel tufillo o hedor masónico que caracterizó a nuestros años tristes". Allá van, sin embargo, esas teorías desintegrando nuestro ser católico y nacional. Van, en pos de los mitos creados por no sé qué poder oculto al que hacen el juego no pocos inconscientes. Como se lo hacen los que en la revista "Congreso Universitario de Escritores Jóvenes" nos decían muy orondos que "Baroja se levanta con el bien ganado magisterio de la juventud literaria española". Acaso le dicen, a cuento de su afirmación de que "la moral es una estupidez" o de que "el libro de los Ejercicios de San Ignacio es la producción de un pobre fanático, ignorante o supersticioso" o de que "España es el país más imbecil del orbe". Como sea, brindamos estas leves consideraciones a los hombres que se enfrentan estos días gozosamente con la verdad, en los Ejercicios con que abren nuestra Cuaresma accitana. Y les recordamos a la vez la consigna dada por el Caudillo de España: "He aquí un papel para nuestra mejor intelectualidad: salir al paso de esos errores, con una dialéctica fecunda y convincente". Que ya va siendo hora de barrer tanta necesidad del suelo de una patria regada con sangre de tantos muertos por la verdad de una fe sin mancha.

PEDRO DE LAIGLESIA.

Nuestro Señor Obispo por Hispanoamérica

Se reciben noticias, desde Venezuela, de la interesantísima actividad que está desplegando nuestro Exmo. Prelado en el cumplimiento de su doble misión oficial en aquellas tierras; con las Religiosas y con el Episcopado hispanoamericano. Hasta el momento ha visitado Puerto Rico—donde ha dado una tanda de Ejercicios a ciento veinte distinguidas damas de la alta sociedad—República Dominicana, Curacao, Bermudas y Venezuela. En esta última República ha dado también Ejercicios a las Religiosas del Divino Maestro. Los Prelados americanos le apremian pidiéndole angustiosamente sacerdotes de España. Su viaje puede ser de gran trascendencia para la futura orientación de este apostolado de cooperación sacerdotal con aquellos países.

Del color de mi Vida de Guadix cristal Sección de Caridad

¿Que pasaría, si se nacionalizase la Banca?

¿Que pasaría, si se crease el Banco Nacional con las Sucursales necesarias en cada uno de los Municipios de España?

¿Que pasaría, si se crease una Junta Provincial Permanente para valorizar la riqueza rústica, industrial y urbana de cada Municipio, con asesoramiento por un Consejo Local?

¿Que pasaría, si se crease una Junta Técnica Provincial que estudiase los problemas municipales, en su aspecto, agrícola, ganadero, industrial, urbano, artístico, pedagógico, minero ET RELIQUIA.?

¿Que pasaría, si el Banco Nacional en cada una de sus sucursales, tomase los valores de riqueza rústica, urbana e industrial, con los nombres de sus respectivos propietarios y abriese una cuenta corriente a cada uno de ellos y les facilitase el PAPEL del 80 por ciento del valor real, restable al 4 por ciento, quedando las fincas a responder de dichos créditos, que se considerasen como valores pignorados por el ESTADO?

¿Que pasaría, si esas listas de propietarios estuviesen inscritas obligatoriamente?

¿Que pasaría si el Estado cobrase la contribución por dicho Banco?

¿Que pasaría si el propietario de una finca hiciese una mejora, autorizada por la Junta de Valoración y quedase automáticamente el crédito de la finca aumentando en la misma cantidad.

¿QUE PASARIA?

Que el mito del Oro desapareciera

ANTONIO PORCEL ALCALDE

NOTA DE LA REDACCION

Considerando este artículo de vital importancia por su contenido, aquellos lectores que lo crean conveniente podrían defender o argüir tales considerandos, para sacar conclusiones en pró o en contra de dicha TESIS.

LEA VD. ACCI

(Hermanos, haced bien a vosotros mismos)

Familia necesitada

Una familia vergonzante, muy necesitada, que vive en una huerta cercana a esta población, iban viviendo con el producto obtenido por el trabajo del padre.

Hace algunos meses enfermó este, mortalmente, y en la semana pasada dejó de existir, quedando la mujer y dos hijos pequeños en situación muy necesitada.

Nos pide ropa y dinero, como ayuda para resolver la deplorable situación en que han quedado, después de la larga enfermedad del padre.

Donativos recibidos

Un Sr. que no quiere que se publique su nombre, nos entrega 200 ptas. Los niños, Octavio Vallecillos y hermana 34'90. Un comerciante, 2 mantas. Las Conferencias de San Vicente, de caballeros, 90 ptas.

Insistimos a cerca de todos los católicos, para que nos sigan ayudando en esta buena obra, que puede resolver, muchas de las necesidades que padecen nuestros hermanos pobres.

Nuestro teléfono el número 103, y los donativos pueden entregarse al Sr. Cura Párroco de la Ermita, en la redacción de este semanario, o en la ferretería de Buenaventura Fernández.

Fue un éxito el Café del Sábado en Honor de la Agrupación Fotográfica Accitana

El pasado sábado, día 18, por iniciativa de nuestro Semanario, se ofreció un homenaje a la Agrupa-

ción Fotográfica Accitana (A.F.A.) en el Café España

Asistieron por la Agrupación don Luis Aparisi Soler, don Manuel Ortiz López, don José Bocanegra Cánovas, don Aureliano del Castillo Sánchez, don Juan Pérez Sánchez, don Adriano López Peña, y don Isidro Pérez Beneyto. El Presidente don Domingo Fernández Muñoz agradeció a nuestro Director el homenaje, y sintió no poder asistir.

Se sumaron al acto don José Vega García, don Fandila Sánchez Leyva, don Joaquín Valverde Sepúlveda, don Joaquín Peis Serrano, don Miguel Valera Fernández-Cañadas, don Asterio Ramos González, don Carlos Asenjo Sedano, don José María Vega García, don Manuel de Haro Serrano, don Francisco Lupiáñez, don Rafael Casas Martínez, don Joaquín Ramos Vera, don Eduardo Beas Laó, don Tomás Tamayo Pérez, don César Augusto Labella Dávalos, don José Asenjo Sedano y don Juan Bautista Ferriz Gutiérrez. No pudiendo asistir al homenaje, se adherieron don Ramón Sierra Hernández, don Juan Caballero Casas y don Juan García Carrasco.

En nombre de ACCI ofreció el homenaje don José María Vega García, quien en sencillas y breves palabras se expresó, diciendo que había sido elegida la A. F. A., para ofrecerle el primer Café del Sábado, porque "estos artistas se lo tienen bien merecido". Don Isidro Pérez Beneyto contestó en nombre de la Agrupación.

A continuación, entre sorbos de café y de licores, se inició un aninado coloquio en el que tomaron parte la totalidad de los asistentes.

La A. F. A. piensa acudir a un certamen nacional de Fotografía, en el que esperamos obtendrán mucho éxito.

Antes de terminar el acto, los Sres. homenajeados hicieron entrega al Director de ACCI, don Fandila Sánchez Leyva, de unas bellísimas fotos de típicos rincones de nuestra Ciudad.

AVISO

Se pone en conocimiento de los Sres. inscritos para la Excursión que este Centro tiene organizada a Sevilla, Cádiz, Gibraltar y Málaga, los días 18-19-20 y 21 de Marzo, procedan a retirar antes del día 1.º de Marzo el correspondiente billete, quedando entendido que de no hacerlo en esa fecha se dispondrán de las plazas para otros solicitantes.

Academia Ntra. Sra. de las Angustias.
El Director

Ni sueño ni quimera

ENVIO: A Don Juan Gómez Hernández, prototipo de accitano íntegro y caballero, primero a quien oí expresarse contra la conquista despótica de las costumbres.

Algo he leído en este semanario y escuchado fuera de él acerca de la tónica evolutiva de Guadix en relación con el escaso entusiasmo con que algunos sectores secundan ciertas iniciativas, espetándole por ese motivo el calificativo de ciudad dormida, muy gratuitamente, pues, no se han evidenciado las características evolutivas del verdadero accitano, sosteniendo tal parecer nada más que en paralogismos que no aguantarían la más endeble discusión. Nosotros, al cabo de varios años de vivir en Guadix, mirándole tal vez con la misma difidencia o prejuicio común que se interpone entre quienes se desconocen, hemos terminado obteniendo conclusiones totalmente diferentes: Guadix duerme, sí, pero, duerme en el paraíso de sus costumbres y en el lecho de su personalidad, tejido en la urdimbre milenaria de su tradición que es el centinela que monta la vigilia durante su sueño.

Nuestro propósito al escribir estas líneas, no es hacer una apología del accitano ni analizarle en sus diferentes facetas porque no sabríamos hacerlo en primer lugar, y en segundo, porque tenemos miedo a la polémica que de antemano rechazamos por incompetencia propia. Mas no obstante estas consideraciones (y otros miramientos de tipo particularísimo, —por los que habíamos decidido no emborronar más planas de estas—), los sentimientos de afecto que hemos acumulado hacia esta tierra, nos han impelido a salir de nuevo a la palestra para vindicarlo si fuera necesario de ese tópico de sueño morboso que se le atribuye y revertir la gloria que razona su fundamental postura. Esta intención, que en un accitano podría implicar exceso de amor a la patria chica, en mí, (semi-catetónada más porque tengo descendencia guadixeña), no puede entrañar cosa distinta que la exteriorización de una gratitud legítima y la expresión de un convencimiento absoluto.

Nada más que repasemos la geografía política de España con la imaginación encontraremos la diversidad de matices que distin-

guen las regionalidades: Unas, por su situación y naturaleza, conservan más acusado su sello indígena; otras, han experimentado tal transformación, que los antepasados se sentirían forasteros en su propia tierra, pues debido al trasiego humano que impone la desnivelada riqueza y las corrientes industriales, aunque retengan algo de su peculiar condición, han perdido la idiosincrasia típicamente nativa influenciadas por la enorme trabazón de gentes de otras latitudes que en latente y perpetua puja almonedaron sus costumbres incorporando las importadas, dándose casos en que esas gentes de fuera han constituido troncos familiares que hoy detentan los puestos responsables y los filtros neurálgicos por donde cuele toda la conducta y el desenvolvimiento de la población cambiando incluso con el tiempo la manera de ser de las generaciones. Guadix sin embargo, es de esas poblaciones que podríamos llamar todavía puras, porque en su seno y en sus costumbres guarda ímpoluta la conciencia de los antepasados sin notorias mezclas ni adulteraciones, y el que aquí haya tan poca influencia extraña, se debe a la vida propia que Dios le regaló dándole fértil vega y una ubicación privilegiada dentro de la exuberancia provincial que le ha proporcionado suficiencia sin tener que acudir a otras fuentes de vida ligadas a subsiguientes apetenencias precisamente por provenir de la superficie sus riquezas naturales y no del subsuelo, cuya explotación también reporta influjos perniciosos que arrastra el alu-

vión; y si a pesar de esa suficiencia vemos con pena cebarse la miseria en parte de sus hijos, ello es debido a una imperfecta extensión de miras filantrópico-sociales puramente ciudadanas, que por demás existen en todos los pueblos y países del mundo en mayor o menor grado. Y no es que nosotros pensemos ni nos agrade suponer que esas calidades y cualidades de un pueblo puedan representar un parapeto frente a la ósmosis civilizadora que regula el grado de cultura de un país, sino que algunos, conscientes de su tesoro defendido con misterioso instinto, tienen buenas razones para pulsar proyectos y pretensiones antes de verter unánimes la proyección de su genio.

Guadix, por haber sido la primera población de España conquistada por el Cristianismo, se considera bien delada por las armas de Jesucristo y no tolera otra clase de conquistas, y es sin duda por eso por lo que muchas personas, incluso hijos suyos, sufren una opinión ruinosa ante lo que ellos creen apatía o falta de calor, cuando en realidad, su indiferencia, no suele ser otra cosa que la natural repulsa, silenciosa y digna frente a quienes de algún modo menosprecian el viograma de esta ciudad nobilísima. Los que en el tiempo que llevamos disfrutando de su hospitalidad la hemos estudiado objetivamente, hemos aprendido a respetarla cuando hemos descubierto muchas de sus virtudes, entre las que posiblemente sea la más importante su falta de hipocresía, es decir, que esta

(Pasa a la página 5)

Juan Gómez Mateos, S. A.

FÁBRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

**Única en
el mundo**



**¡¡ DOS JOYAS
INAPRECIABLES !!**



**La primera
en calidad.**

**Beba nuestra cerveza
de invierno, de mas
alta graduación**

—YSMÉR

EXIJAN ESTA MARCA

Ni sueño ni quimera

(Viene de la página 3)

ciudad, por su imperecedero sello aborigen, es por naturaleza refractaria a fingir pleitesias, no sólo al político o al forastero encumbreado, sino al mismo hijo preeminente que de cualquier manera no quiere o no acierta a valorar los dones de su tierra cuando puede hacerlo, aunque a la larga tenga que inmortalizarla en hojas de la historia con el talento que ella le imprimiera en rayos de su ingenio. Hay otras poblaciones, que al mismo llegar a ellas le abrazan a uno con toda clase de halagos aunque a lo peor al día siguiente tengan que retirarlos por no estimarles merecedores al regazo que tan a la ligera le ofrecieron. Guadix tarda más en brindar su aprecio, pero cuando lo otorga, no lo retira jamás como no sea para renovarlo con más vigor todavía. Un ejemplo de lo último lo tuvimos en aquella explosión de dolor y llanto cuando procedente de Granada donde había sido intervenido de una grave afección traían a D. Simón Reyes Troyano (que no era de Guadix) en estado agonizante. Aquello, por su espontaneidad y humanismo, fué de una hermosura y una grandiosidad emocional aún más tremenda que la subsiguiente a su muerte. ¡Yó vi a la gentes llorar, pero llorar de verdad, y empujado por la imponente emoción que me circuí..., tuve que enjugar lágrimas también! Otro entre muchos, nos lo muestra el opúsculo que unos cuantos accitanos editan anualmente para recordar la ilustre figura del Magistral Dominguez, con lo que se

prueba que Guadix, no dejó nunca de ofrecer tributo a quienes en toda la línea consideró acreedores a ello.

Un vulgar proverbio enseña que no solo "hay que ser buena persona sino también parecerlo". El tributo dilecto de pueblos como Guadix hay que ganarlos con el comportamiento, demostrando en el terreno de la dignidad y de la solvencia moral, que no se es inmerecedor a su hospitalidad ni al gentilicio que confiere, y entonces, no solo da su amistad y rinde homenajes, si no que vuelca su voluntad con los mejores pronunciamientos. A Guadix le tiene sin cuidado la trayectoria arribista o la preponderancia personal de cualquiera: Sirve a esa vida propia que antes aludimos, que engendra un sentimiento positivista irresistible que le indispone para mendigar prebendas y sinecuras ni darlas a su vez, sin calcular de antemano toda índole de factores, lo que si bien retrasa en algún aspecto su proceso evolutivo ofreciendo una fisonomía aparentemente retrógrada, robustece cada vez más su pureza de principios, de fé y de tradición, que es en definitiva el factor que pugna con el trapisonismo y miscelaneas costumbres que la vida nos ofrece. Por eso, cuando en Guadix que ramos enlazar la historia o sus sentimientos con cualquier acto de carácter popular; no podremos hacer uso de quiméricos argumentos, sino presentarnos con el realismo que exigen las empresas de conveniencia.

Y..., ese es el sueño de Guadix: Pureza, pureza indígena que como el brillante consiente romperse o gastarse antes que dar entrada en

su seno a impuestas aleaciones que puedan alterar su pureza y su fisonomía, tolerando cuando más se le engarce con piedras preciosas de sus mismos quilates y en metales cuya ley forjó el fuego en idéntico crisol.

PEDRO A. GEREZ GONZALEZ.

ATARDECER

Una luz enrojecida, en el atardecer de un limpio día de invierno, iba apagándose al tiempo que el viento cruzaba el espacio y movía las altas copas del cerrado paisaje de verdes encinas, con sonrisa de siglos...

¡Ha muerto la tarde!

Se ha escondido los policromados colores de la blanca e imponente Hostia del Sol, y sus rayos al perderse a lo lejos han recortado la difusa silueta de los montes, cuajados de nieve.

¡Dormidas están ya las sierras!

El extenso llano del horizonte solo recoge el grito de grajos helados de frío y de hambre, al mismo tiempo que el espeso camino de sombras, a la par que se ocultan y pierden en la lejanía.

Se desvanecen las sombras, la tarde se aleja, las sierras se callan, y cuando las hojas de los árboles se besan y apilan al compás de un sublime ruido, ruido de emoción y poesía, de brisa y canción, la noche se abre en medio de un rumor misterioso, que solo lo rompe el eco de un beso que se ahoga en la negrura de las tinieblas que ya vienen naciendo,

F. N. C.

¡Señora...

¿Quiere Vd. utilizar
una buena colonia?

PIDA

“COLONIA SARA”

O

COLONIA BELILA

De venta en las principales
PERFUMERIAS



MURO

Especialidad
en
Panería

San Francisco. 446
TELEF. 136

LA ENCUESTA DE LA SEMANA

Otra vez ha vuelto a ser el fútbol el comentario principal de Guadix durante esta semana, aunque esta vez ha sido por la primera derrota de nuestro equipo en San Antón. Ante tal acontecimiento, nuestro redactor deportivo, CARRUCHA, ha hecho cinco preguntas a otros tantos destacados aficionados accitanos cuyas contestaciones son hartamente interesantes...

D. Ramón Sierra Hernández.

1.^a Considero como causa principal el no alinearse los tres elementos básicos en el equipo; así como la confusión que se operaría entre los jugadores que saltaron al campo, ya que éstos de haber estado propuestos con anterioridad para el partido, hubieran salido con otra moral y mayor compenetración.

2.^a Mayor inteligencia en las jugadas y compenetración en los jugadores.

3.^a No contando el Club Guadix con suficiente número de jugadores, considero un error grave el cambiar continuamente de puesto a los mismos; ya que careciendo de una clase excepcional, ha de especializarse cada uno en su puesto, adjudicándole a cada uno aquel para el que se le considere más apto.

4.^a Dada la capacidad técnica y personal de la actual Directiva, se pueden esperar grandes cosas.

5.^a La principal de todas, carecer de cantera local. Por otra parte, el tiempo transcurrido no es suficiente aún para el acoplamiento entre Directiva, entrenador y jugadores. Para que el equipo funcionara, la misión básica del entrenador debiera ser inculcarles inteligencia y armonía en las jugadas quitándoles la individualidad a aquellos jugadores que se consideran superiores dentro del equipo y que hacen no rendir al mismo lo que debiera.

D. Arturo Ruiz Ochoa.

1.^a Por los reveses de la fortuna.

2.^a Que reine la buena armonía entre los que lo componen.

3.^a La falta de conjunto.

4.^a Si se saben remediar a tiempo los defectos, la afición no se cansará y podremos llegar a la meta.

NUESTRAS PREGUNTAS

1.^a ¿Por qué causas se perdió el domingo?

2.^a ¿Qué considera imprescindible en el equipo?

3.^a ¿Le encuentra V. algún defecto?

4.^a ¿Como ve el futuro del Club?

5.^a ¿De un tiempo acá vemos que el equipo no "carbura". Sería Vd. capaz de darme una opinión acerca de las causas?

5.^a Aquí cabe decir lo que cierto catedrático anatómico hubo de contestar a un alumno que profundizó mucho en su materia: "Misterio del organismo que nunca la ciencia explica".

D. Esteban Regalado Fernández.

1.^a Creo que influyó mucho en la moral de los jugadores el no ver salir a los jugadores últimamente fichados. Además, se cometió un error sacando a Mancha lesionado habiendo otros jugadores con deseos de jugar y con la plenitud de sus facultades. Yo desde luego, hubiera sacado un jugador menos, si no se quería poner otro cualquiera.

2.^a Creo que toda la afición lo sabe: un defensa lateral bueno y rápido. Como base fundamental, disciplina, que jamás la hubo y acoplamiento en la delantera.

3.^a El poco compañerismo entre los jugadores, la mucha individualidad—principalmente en los interiores—y... otras cosillas más.

4.^a El futuro del Club puede ser muy bueno siempre que estemos como verdaderos y sanos deportistas amando a nuestro Club—que es el amor a nuestra patria chica—y no haciendo lo que un grupo de jóvenes en el partido pasado que, sin merecerlo por ningún concepto, se dedicaron a pitar a nuestro equipo y animar al contrario, ¿por qué fué esto?, había que averiguarlo y que la verdadera afición les diera su mere-

cido señalándolos con el dedo y despreciándolos por derrotistas y antideportistas. Son señores que siembran semilla mala y venenosa.

5.^a En cierto tiempo había un Secretario Técnico, un Entrenador y unos jugadores locales. También más unión entre los jugadores... y se ganó la "Copa Delegado". Ahora en Primera Regional, tenemos muchos "misters" muchos "técnicos" y a la hora de formar el equipo no se está de acuerdo en las alineaciones. Entre unos y otros, la casa sin barrer, ¿Cova a carburar ésto?. Dentro de quince días podré dar una opinión concreta de las posibilidades del Club, pero hasta entonces, perdona que no aclare nada.

ÚLTIMA HORA DE CARRUCHA

Yo no había saboreado todavía las hieles que proporciona la profesión periodística, y francamente, queda defraudado quien con una buena voluntad, como la mía y bisoño en estas lides, empieza a "foguearse" con la pluma en materia de tanto interés para la opinión de hoy día, entregada a los deportes de todo corazón. Y no creo que las sugerencias o crítica constructivas que nacen de una crónica deportiva, deban servir para que tal o cual persona se crea ofendida, hasta el punto de que estime su deber repeler su pretendida ofensa en forma casi personal haciendo públicas manifestaciones de enojo.—La intención del deportista sano no llega nunca ni al límite de la ofensa y menos de la calumnia, y si en mis referencias obligadas de la actualidad deportiva de Guadix he nombrado entidades o he criticado actitudes, nunca deben tomarse estas citas como directas alusiones en plan de ofensa, pues carece de fundamento tal creencia, y si se toma como tal por quien sea, o es demasiado sensible (y para ocupar cargos, no se puede ser así) o yó estoy equivocado y ruego benevolencia por mi ingenuidad periodística.

LEA VD. ACCI

La Música, Yo y mis pensamientos

(Viene de la página 3)

sencillas, asequibles, bellas, fáciles...

Luego queda esa música, bueno llamémosla así, esa "música moderna", "atómico-moderna", y que conste que no tengo nada contra este, o aquel señor que pueda gustarle, pues es tan infranqueable y heterogénea la cuestión del gusto. Estoy casi decidido a decir, sin embargo, que a la larga esta clase de absurdas notas—aunque produzcan algunas veces cierto placer, no lo niego—influye sobre el hombre—ocultamente, claro está—de manera perjudicial, aburguesando su forma de ser y estar.

Mas en el espíritu, en el alma, que a es a fin de cuentas lo que importa, que grande es la huella de la música.

Ese valor, ese optimismo, bien entendido quiero decir, ese espíritu de superación y esa claridad, poética claridad, en nuestras ideas cuantas veces nos las producen la buena música o, al menos, esa "no mala música".

Si no estuviese opuesto, en parte solamente, a nuestras creencias, diría que la felicidad del paraíso estriba en una música celestial compuesta por El.

¿A quien desagradaría esta tratándose de semejante compositor?

¡Oh música, oh sueño, oh ilusión.....!

MANUEL DE PINEDO.

20 de Febrero de 1956.

Un anuncio eficaz en ACCI

JUAN ANTONIO VAZQUEZ MESA

MECÁNICO

TALLER DE REPARACIONES
DE MÁQUINAS DE COSER Y
MÁQUINAS DE ESCRIBIR.
ACCESORIOS.

IGUALAS MENSUALES DE
CONSERVACIÓN Y LIMPIEZA.

Onésimo Redondo.-GUADIX

CARTAS DE MIS AMIGOS

"Y había, el Señor, plantado un huerto en Edén, y puso allí al hombre que había formado. (Sén. I. 8.)

Al Director del semanario ACCI Dentro de pocas semanas, amigo Fandila, esas ciudades que con un intenso sentido de lo que Dios puso en la tierra como recuerdo de su presencia invisible, podrán disfrutar la delicada estructura de una flor que ofrece su saludo primaveral con el más sugestivo colorido, bello obsequio, para muchos inadvertido, de esas "piedras preciosas con vida y perfume"—como dijera Kaw,—y que "solo viven a placer en el jardín de quien las ama" como también expresara John Ruskin.

Resultaría prolijo reseñar cuanto se ha dicho o escrito sobre las flores, pero mi propósito no es otro que el inspirado por esa media docena de jardincitos que sirven de ornato a nuestra bella y sugestiva plaza. Así pues, dentro de breves semanas, como ya digo al principio, surgirá en otras ciudades la alegre policromía de los "tulipanes" con sus sedosas y rutilantes corolas.

Bello espectáculo el que ofrecen estas flores, que excluyendo su indiscutible belleza, están precisamente destinadas a cubrir el hueco que desde primero de Marzo, a últimos de Abril, existe en estas latitudes por la ausencia de las demás plantas que no florecen hasta bien entrado el mes de Mayo.

Por eso, aprovechando el inusitado interés y particular esmero que el Ayuntamiento viene demostrando en el cuidado de estos jardincitos, acude a mi imaginación—a manera de sugerencia—la plantación en el próximo otoño de un centenar de bulbos en cada parte para poder disfrutar durante esos indicados meses de una exuberante floración, gala y ornato de toda ciudad que, continuando delicadamente la obra del Creador, retenga entre las redes de la belleza el primer saludo que la primavera nos ofrece hecho forma, color y fragancia.

"El Infinito ha escrito su nombre en el cielo con el brillar de las estrellas, y en la tierra con la suavidad de las flores". Hermosas palabras las de Jean Paul Richter, pero más hermoso aún el concebir de manera tan sublime lo que para tantos pasa por inadvertido. Y es que, generalmente, las cosas

grandes, esas donde el hombre no ha tenido que emplear la ciencia para que estas surjan, suele empequeñecerlas cuando llegan a su dominio.

Precisamente se ha vivido hoy en Guadix una hora dedicada—sí no en la forma espiritual o poética,—sí en la necesaria que toda persona, comuidad y país, debe prestar como auxilio e incremento al reino vegetal. Me refiero a esa conferencia que el Director del Instituto Laboral ha desarrollado bajo el tema: "El Patrimonio Forestal del Estado". Los que la hayan interpretado bajo el punto de vista evocativo habrán podido apreciar lo que el suelo de España significó en tiempos pretéritos. En cambio, quienes la interpreten en sentido al progreso, también habrán sacado su consecuencia. De todas formas unos y otros, incluso los indiferentes, pudieron darse cuenta de los beneficios que en el reino vegetal nos brinda la pródiga Naturaleza si con ella somos consecuentes, o por el contrario, nos priva y amenaza solo con sumarnos a la indiferencia y abandono en tan sublime manifestación del Creador.

Pero las palabras del Sr. Martínez González, fueron vehículo de esperanza al manifestar la meritisima labor que el Patrimonio Forestal viene realizando en nuestro suelo patrio bajo la visión certera del Caudillo, augurando un futuro emporio de riqueza.

He aquí una grande satisfacción al escuchar tema tan interesante y bello, como altamente instructivo y necesario. Pero no quiero silenciar que esta gran alegría la constituyera también al observar que entre el selecto auditorio se advertía notoriamente la presencia de numerosos alumnos del Instituto Laboral que son los que habrán de tener, latente, aquella idea de Wittier expresada en tan sublimes palabras: "Quien siembra un campo, cultiva una flor o planta un árbol, es quien alcanza entre todos mayor mérito.

Tu amigo,

E.

NATALICIO.—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño tercer fruto de su matrimonio, Doña Concha Hernández Ruiz, esposa de nuestro particular amigo e industrial de esta Plaza, Don Salvador García Carrasco. Nuestra enhorabuena al feliz matrimonio.

¡ATENCIÓN!

TEJIDOS PAR

comunica a su estimada clientela y al público en general, que a partir de primero de Febrero, comienza su

GRAN VENTA DE RETALES

en donde podrá adquirir a precios de VERDADERA liquidación, gran variedad de artículos en Lanas, de caballero y señora, Algodones y Sedas a precios muy baratos.

TEJIDOS PAR PRIMERO DE FEBRERO

San Francisco

Joyería - Relojería y Optica.

Objetos para regalos.

Precisión en composturas

Se hacen grabados

Gran surtido en gafas AMOR

Manuel E. Hurtado

José Antonio, 9.-GUADIX

El pobre Evaristo

(Continuación)

mar dos días no son iguales estábamos ajenos a la que se nos acercaba, así de improviso en vez de calmar el tiempo como teníamos esperanzas se desencadenó un fortísimo temporal al segundo día de la travesía que sacudía con bestial brutalidad al barco llevándolo de un lado para otro como si fuese un papel, hasta que un descomunal zarpazo, a las nueve de la noche, dejó demasiado tiempo fuera del agua a la hélice y del tremendo patinazo nos inutilizó nuestro mejor y único medio de defensa en los temporales, la Máquina propulsora; quedamos a merced de las olas y entre aquél maremagnum hubo que repararla, cosa que conseguimos al día siguiente de una forma provisional, ya que la importancia de la avería no permitía otra solución que ir cojeando y despacio además.

Ante el peligro inminente que a todos nos amenazaba, el esfuerzo fué supremo teniendo que mantenerse en el puesto de noche y de día, uno tras otro, relevando al exhausto, sacando fuerzas del valor y del miedo.

Llegamos a divisar por fin al quinto día las costas de Asturias, pues por ser la fuerza del viento tan enorme y aquél un buque de mucha pantalla no se pudo arribar a Bilbao como en principio se deseaba.

Noche angustiosa frente al puerto del Musel, en Gijón, que pitada tras pitada se perdía en el fragor de las rompientes. Hasta entonces nadie se había acordado del pobre Evaristo que vivía amarrado a un palo de proa ajeno a nuestra tragedia y del recuerdo de los últimos trozos de bacalao, que con un poco de voluntad y compasión había conseguido introducirle tres días antes.

Un barco es un pequeño mundo en el cual existen toda clase de caracteres y costumbres así como ideas que únicamente encauzan y dominan las leyes del mar, es por lo que también (sobre todo en el personal subalterno) hay algún que otro supersticioso y a la superstición debió nuestro Evaristo su tragedia final que le impidió ser el Rey de los cisnes del Parque Municipal de Isabel la Católica de Gijón, veamos el porqué.

Entre los del rancho de proa (subalternos) hubo quien dijo que al Cisne debíamos tanta mala suerte, que desde su embarque a

bordo la desgracia se había cebado en nosotros, siendo ave de mal agüero no nos traería nada bueno y sin parar en mientes aprovechando aquella noche tan oscura y tan desagradable le cortaron la cuerda que lo tenía prisionero tirándolo por la borda al agua. Evaristo, cuando se encontró en libertad, nadó con las pocas fuerzas que le quedaban (con ese portentoso instinto de orientación que Dios dió a las aves acuáticas) hacia tierra, pero la gran resaca no le dejaría tomar tierra hasta bien entrado el día, con tan mala fortuna que por allí merodeaban dos individuos de esos que no tienen otra ocupación que recoger los restos que aparecen en las playas y cuando no, roban carbón en los depósitos de abastecimiento para la flota nacional, pues bien, al ver tan soberbio ejemplar se acercaron a él con ánimos de apresarle, sin contar que a Evaristo aún le quedaban energías suficientes para vender cara su libertad recuperada de aquella forma tan inesperada, al ver que les hacía frente, los atorrantes no se anduvieron por las ramas y con un leñón, apresado momentos antes, le propinaron un tremendo garrotazo en la cabeza que le dejó fuera de combate y creyendo estaba muerto regocijados por su buena estrella, que de esa forma tan sencilla y rápida les ponía en sus manos unos cuantos kilos de carne, lamentándose al mismo tiempo (eterno y desmedido egoísmo) no haberlo capturado unos quince días antes que desplumado hubiera sido fácil hacerlo pasar por un pavo gigante que les hubiera proporcionado un buen aguinaldo.

Como el que quiere se consuela fácil, pensaron que aún aquello era un buen negocio y encaminaron sus pasos al mercado de Gijón, sin tener en cuenta que las buenas estrellas también se cansan de ser buenas y pasándose al bando contrario se hacen malas. Sin recato pero ocultado bajo sus ropajes parte del exánime cisne le proponen, en dicho mercado, la venta a una señora asidua visitante y amiga de los cisnes gijoneses que con exquisito gusto había conseguido reunir en un estanque el Delegado de Parques y Jardines del Ayuntamiento, al construir de nueva planta el Parque Municipal de Isabel la Católica ya mencionado. La buena señora que de razas no entendía y sin tener en cuenta la diferencia notable que existía entre los de raza coriente y su colegas irlandeses e igleses, creyó se trataba de un acto de rapiña y es por lo que

con engaños y promesas entretiene a los de la buena estrella hasta que regresa acompañada de un guardia municipal que isofacto los detiene llevándoselos, en unión

(Continuará)

B.

La Música, Yo y mis pensamientos

¿Quien no ha sentido alguna vez, al escuchar la música, escapar de su cuerpo al alma para elevarse a las alturas y desde allí, extasiada, reverenciar tan agradable "ruido"? ¿Y quien no, me atrevería a decir, ha enjugado de sus ojos una lágrima cuando hasta él llegaron las notas de cierta melodía?

La música. ¿Que es la música?

Tanto se ha hablado y filosofado en torno a este concepto: Nietzsche, Napoleón, etc, que no puedo menos, al observar la profusidad de ideas, que decir: la música es realmente nada, un sueño, una ilusión...

¿Y como ese nada, o ese sueño, puede imprimir tan variados rumbos en nuestros pensamientos?

La radio toca un pasodoble y la sangre en nuestras venas se agita como si temiese la embestida de la fiera o adivinase la misteriosa dicha de las palmas en el ruedo.

Si es Chopin: esa Tristeza o uno cualquiera de sus deliciosos scherzos, como retrocede nuestra imaginación, envuelta en sublimes recuerdos, hacia aquellos lugares donde cuando pequeño, o quizá donde hace solo unos meses, contemplamos a esa encantadora muchachita que nos abandonó después o que talvez yace bajo la fría tierra de un cementerio.

Camino por una calle, oigo un vals, sin saber como, asocio irremisiblemente a ello el nombre de Strauss. Ya no marchó por aquella, ya no paseo por donde realmente estoy, sino que danzo endiabladamente, empujado por los brazos de una bella diosa, junto al Danubio, en los Bosques de Viena.

Una marcha militar, un himno belico. ¡Cuanto patriotismo entonces! En cuanto aumenta nuestro amor a España. Ya no existen esas pequeñas imperfecciones o insignificancias, la música lo ha santificado todo, y ahora las cosas desfilan ante nuestra mente:

(Pasa a la página 7)

Protejanse contra los riesgos

DECESOS · MUERTE POR ACCIDENTE · VIDA
INVALIDEZ · ROBO · INCENDIOS · EXPOLIACION
MOBILIARIOS · PERSONAL DOMESTICO Y
ACCIDENTE INDIVIDUAL



DELEGADO **RAMON VICIANA**
GLORIA 29 - GUADIX

Academia SANTIAGO

1.ª ENSEÑANZA GRADUADA :-: PREPARACION DE INGRESO :-: MECANOGRAFIA :-: CULTURA GENERAL :-: PREPARACIONES ESPECIALES :-: CLASES NOCTURNAS.

Placeta de Santiago, 1.—GUADIX

¿EL PEOR SASTRE?...

MORALES

Patronato Social del Sgdo. Corazón
MANUFACTURA DE ESPARTO

Alfombras. Persianas. Cordelería. Estropajos. Capachos. Muebles enguitados.

Sta. María, 1. **Guadix** Teléfono, 68.

Librería y Papelería "ACCI"

Libros. Revistas. Novelas. Objetos de escritorio

CALLE DE GRACIA, 1.—GUADIX

LA ORIENTAL CONFITERIA Y PASTELERIA

FRANCICA CASAS

P. DE ONESIMO REDONDO
Y CALLE DE JOSE ANTONIO

GUADIX

Señora, señorita.....

cuando visiten Granada no olviden que las mejores medias de Nylón, y perfumes nacionales y extranjeros los encontrarán en

Perfumería PAREJA

SAN JERÓNIMO, 13. — Teléfono, 5895.

Granada

A. RODRIGUEZ

JOSE ANTONIO, 30.

Receptores "Marconi"

Máquinas de coser "Alfa"

Motocicletas nuevas y

usadas

LOPEZ PUERTA

MEDIAS Y CALCETINES

DE NYLON

TEJIDOS ARTISTICOS

GRANADINOS

Jose Antonio, 32. GUADIX

El 21 de Septiembre

Confitería y Pastelería

Juan Delgado Roquer

O. Redondo.—GUADIX

IMPRESA SAN JOSE

Andrés Jurado Carrillo

Largacha, 3. - GUADIX

"LOS BEBES"

Casa especializada en calzados de NIÑO

Novidades, Modelos exclusivos para 1.ª Comunión

EXTENSO SURTIDO

Calzados de CABALLERO

De no encontrar su modelo preferido elíjalo en Catálogo y lo tendrá en pocos días.

JOSE VAZQUEZ MESA

José Antonio, 35 - GUADIX

DEPORTES

Las causas de una derrota

Creo que interesa sobremanera no olvidar lo que significa la derrota del pasado domingo ante el Almodóvar, así como extraer de aquella lección sus consecuencias, que, por otra parte, no ha sido inesperada, pues venía precedida de avisos inequívocos.

Precisamente, sin afán polémico alguno, creo que todo aquel que no tenga nublado el juicio por la vanidad de una posición personal, tiene que reconocer que la derrota fué merecida desde el comienzo hasta el final del partido por la desastrosa actuación del conjunto accitano.

Pero si analizamos las causas de este resultado, la respuesta es un poco más compleja.

Hay una que afecta a unas circunstancias personales: la ausencia de Ferrer, Guillermo y Sanz. Por una serie de causas no se pudieron alinear estos tres jugadores últimamente fichados. Es posible que la presencia de ellos hubiese logrado otro resultado; es posible que no. No se puede aventurar ninguna otra opinión. Más me interesa, en cambio, combatir

algunas inexactitudes que han corrido por Guadix con motivo de la derrota de nuestro equipo ante el modestísimo de Almodóvar. Como ha sido el decir que fué el arbitraje desastroso del colegiado de turno el que tuvo la culpa. Esto, sobre no ser cierto, es una más de las explicaciones y achaques del gran suceso de esta temporada.

Es absurdo pensar también que los jugadores jugaron a no ganar el partido de una forma deliberada, y conviene dejar aclarado definitivamente que el equipo actuó con la imprescindible honradez deportiva que se le puede pedir a cada jugador.

Las causas de esta derrota comentadísima durante esta semana, fué ni más ni menos que la diferencia de sentido posicional de un equipo y otro. Mejor dicho. Se sostuvo la batalla con nivel técnico inferior, a pesar de ser un equipo de individualidades infinitamente superiores a pesar de la no alineación de los tres jugadores nuevos.

Los visitantes jugaron un parti-

do "a la contra" de la forma más efectiva que estos partidos se pueden jugar: dando solidez a la parte defensiva y agudeza y velocidad a los disminuidos atacantes, que ha de saber aprovechar las escasas ocasiones que se les presentan en sus contraataques. De esta forma consiguieron los dos goles que les dieron la victoria, mitad sorpresa, mitad no... a la vista de lo que ocurría en el terreno de juego.

No quiero negar que no hubiera buena voluntad por parte de la dicción técnica para encauzar el encuentro y los esfuerzos conducentes a evitar el maremagnum y anarquía que imperaba en el terreno de juego. Pero ya no se trata de la buena voluntad ni de honradez profesional ni de buenos deseos, si no de competencia.

Conviene dejar claro definitivamente el problema del Club y las causas de esta derrota, sin recelos infundados y sin suspicacias de los ingenuos.

CARRUCHA.

Por no haber sitio en la página titulada "La encuesta de la semana" y ser interesantísimas las declaraciones que me ha hecho un aficionado de mucho prestigio, he considerado imprescindible su inserción en esta página.

Es muy difícil contestar, de forma telegráfica, las preguntas que me haces, porque de todas ellas hay mucho que hablar, y contestándolas tajantemente, sin explicarlas, corro el riesgo de que alguien se de por aludido y se enoje. —No pretendo tal cosa.—Mis respuestas serán concisas y debían de ser explícitas, tanto las mías como las de los demás, pues la afición, ya muy respetable, requiere explicaciones, orientación, y disuadirle a veces de erróneas creencias que hacen mucho daño a nuestro deporte.

¿PORQUE CAUSAS SE PERDIO EL DOMINGO? Pues creo que se perdió porque los mucha-

chos salieron sin moral de la caseta. —Allí, antes de salir, se había resuelto el partido.—Y que cada cual se aplique, si llevo razón, la parte de culpa que en conciencia crea que le corresponde.

¿QUE CONSIDERA IMPRESCINDIBLE EN EL EQUIPO?: Que la disciplina, que está relajada, vuelva a imponerse.—Que se haga una mejor preparación del equipo física y moralmente.—Que no se olvide que debe imponerse la táctica más conveniente para cada partido, y que no se salte al campo en plan de líder, porque esto crea una confianza suicida que lleva a desastres irremediables.

¿CUAL CREE SU MAYOR DEFECTO?: ¿Mayor defecto de quién? —Porque no vayamos a echarle todas las culpas al equipo, como no podemos echárselas cómodamente al árbitro.—Se dispone de buenos elementos, pero hay que sacar de ellos mayor provecho y exigir a cada uno lo que puede y debe rendir.

¿COMO VE EL FUTURO DEL CLUB?—Con perspectivas optimistas.—Es larga la competición; son buenos los elementos, todos, los dirigentes y los dirigidos, y todo estriba en que se hayan sacado de los descabros la sana enseñanza que nos aparten de sus repeticiones.

DE UN TIEMPO ACA VEMOS QUE EL EQUIPO NO "CARBURA" ¿Sería Vd. capaz de darme una opinión acerca de las causas?. Las causas no son imponderables.—Han sido apuntadas ya en otras ocasiones.—Y hace falta que se llegue cuanto antes a una conjunción completa de todos y cada uno de los elementos del Club, sacrificando lo que haya que sacrificar, en aras de esa afición que tanto está respondiendo y a la que no puede defraudarse, y hay para esto, afortunadamente, personas idóneas en el seno del mismo que saben, cuanto hace falta, utilizar medios drásticos, con o sin bisturí.



A T O M I C A , (por Miranda)

—¡Corra, que ése va a encender un «ideal»!



A pesar de estar "a cien leguas de Madrid y a mil del mundo" llegan aquí las olas de frío; las nevadas—hablando en el argot futbolístico—podemos considerarlas de tercera división.

—Empezaron los cultos Cuaresmales; se celebran en la Catedral con mucha asistencia Ejercicios Espirituales para hombres; los dirige el Padre Justo (del E. S.). Ha aparecido el cartel anunciador de nuestra Semana Santa, es obra de nuestro paisano Hidalgo, profesor de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Huéscar.

—La Guardia Municipal estrenó tabardos de cuero, muy eficaces para hacer frente a los intensos fríos reinantes.

—Movimiento de los organizadores del Monumento al Padre Poveda. Se está terminando de colocar en la Ermita Nueva y se inaugurará con todo esplendor el mes próximo.

—El Café del Sábado en honor de la A. F. A. fué un completo éxito.

J.

Crucigrama por Tamayo

	1	2	3	4	5	6	7	8
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								

HORIZONTALES 1.—En plural, nombre de un popularísimo hincha del Guadix C. F. por su libreta de clasificación y coeficientes etc. etc. 2.—Acerca 3.—Vástago de un árbol, que se injerta en otro.—Al revés, medio de locomoción. 4.—Al revés, Negación.—Enfermos 5.—En la Cabeza.—Estoy enterado. 6.—Motos.—Apócope de Santo. 7.—Acción. 8.—Al revés. Animal de sangre fría.

VERTICALES 1.—Jugador del Guadix C.F. 2.—Adosas. 3.—Estado de América del Norte.—Al revés. Estado de confusión en que hallaban las cosas al momento de su creación. 4.—Voz militar.—Cierta insecto 5.—Batatracios.—Consonantes, 6.—Al revés, pasar la vista por lo escrito.—Al revés, en los refriados. 7.—Nombre de mujer. 8.—Al revés, y plural, nombre que se dá a una entidad de Guadix.